



Vlada Crne Gore
Ministarstvo evropskih poslova

Podgorica 1. IV 2024. godine

IZVJEŠTAJ

sa učešća ministarke evropskih poslova Maide Gorčević na sastanku ministara evropskih poslova u okviru Procesu saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), koji se održao 27. marta 2024. godine u Skoplju, Sjeverna Makedonija

Crna Gora je predsjedavala SEECP-u od juna 2010. do juna 2011., kao i od jula 2022. do juna 2023. godine, kada je organizacijom Samita uspješno zaključeno crnogorsko predsjedavanje koje je predato Sjevernoj Makedoniji. Tokom, posljednjeg predsjedavanja Crne Gore organizovane su teme, aktivnosti, konferencije i sastanci u okviru sedam prioriteta: Jačanje bezbjednosne saradnje, Zaštita ljudskih prava, Vladavina prava i osnaživanje demokratskih institucija, Unapređenje ekonomske saradnje i infrastrukturne povezanosti, Zelena tranzicija, Dalje ublažavanje i prevazilaženje zdravstvenih, ekonomskih i drugih posljedica pandemije COVID-19, Evropska integracija država aspiranata iz regiona jugoistočne Evrope.

Sastanak ministara evropskih poslova održan je 27. marta 2024. godine, u Skoplju, u okviru predsjedavanja Sjeverne Makedonije ovom regionalnom inicijativom, pod sloganom „Premošćavanje podjela, izgradnja poverenja“. S obzirom da SEECP ostaje najopsežniji format regionalne saradnje u okviru kojeg se promovise dijalog, kao i politička, bezbjednosna i ekonomska saradnja, odabrani slogan izražava želju za povratkom izvornim principima koji su sadržani u osnovnim dokumentima ove inicijative, naročito u izazovnim vremenima ruske agresije na Ukrajinu.

Događaj je bio prilika da ministri evropskih poslova razmijene mišljenja o pitanjima vezanim regionalnu saradnju, izgradnju povjerenja i pomirenja, kao i procesu ubrzanja evropskih integracija i sprovođenja Održivih razvojnih ciljeva u jugoistočnoj Evropi, u skladu sa Strategijom SEE 2030. Snaženje regionalnih veza među ljudima i oslobađanje ekonomskih potencijala od suštinske je važnosti za približavanje regiona Evropskoj uniji. S tim u vezi, sprovođenje Održivih razvojnih ciljeva, koji su u skladu sa Strategijom SEE 2030 i razvojem zajedničkog regionalnog tržišta zapadnobalkanske šestorke, kroz slobodu kretanja radne snage, roba, usluga i kapitala predstavlja značajan iskorak ka pristupanju jedinstvenom tržištu Evropske unije.

Sastanak u Skoplju bila je prilika da se predstave dosadašnji rezultati, razmijene mišljenja u pogledu aktuelnih pitanja od značaja za regionalnu saradnju i ubrzanje procesa pristupanja Evropskoj uniji, identifikuju izazovi i mogućnosti koje stoje pred zemljama učesnicama SEECF. Takođe, na događaju su identifikovane zajedničke aktivnosti, uz prpratne zajedničke izjave, kojima se potvrdila nedosmislena volja i posvećenost strukturisanoj i ubraznoj dinamici u cilju osnaživanja partnerstva i saradnje u okviru jugoistočne Evrope.

Delegaciju Ministarstva evropskih poslova predvodila je ministarka Maida Gorčević, sa svojim saradnikom državnim sekretarom Ministarstva evropskih poslova i nacionalnim IPA koordinatorom, Bojanom Božovićem.

Ministarka Gorčević je istakla da je zajednička obaveza EU i država regiona da održimo zamah proširenja. Ohrabreni porukama koje stižu od lidera EU i koje predstavljaju dodatni podsticaj svim državama Zapadnog Balkana da svoju energiju usmjere ka suštinskim reformama. Nadamo se da će sve države Zapadnog Balkana ostvariti željeni napredak na putu ka EU, jer je svaki pojedinačni uspjeh ujedno i uspjeh i motivacija za cijeli region.

Takođe, istaknuto da je Crna Gora napredovala u procesu pristupanja EU i mjeseci koji su pred nama moraju se iskoristiti za ubrzanje reformi, posebno u oblasti vladavine prava, gdje želimo da vidimo sve bolje rezultate u implementaciji i da posvećenost Crne Gore regionalnoj saradnji predstavlja najbolju preporuku za ekonomski rast i dalji napredak ka EU.

Ministrka je ukazala je da se države regiona suočavaju sa brojnim, izazovima na polju bezbjednosti, mira, demokratskog upravljanja, ekonomskog rasta, klimatskih promjena, čije uspješno rješavanje zahtijeva zajedničko djelovanje i da upravo zbog toga, regionalna saradnja mora ići uporedo sa perspektivom evropskih integracija.

Zaključci sa posljednjeg samita Berlinskog procesa u Tirani potvrdili su težnje Zapadnobalkanske šestorke da unaprijedi regionalnu ekonomsku integraciju kroz zajedničko regionalno tržište. To su ključni koraci ka boljoj regionalnoj saradnji koji imaju potencijal da podstaknu socio-ekonomski oporavak i ubrzaju napredak zemalja Zapadnog Balkana ka članstvu u EU.